

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 43 (1561). ЧЕТВЕР, 9 КВІТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 9, 1931. No. 43 (1561). VOL. XIII.

МОБІЛІЗУЙТЕСЯ ДО ДЕМОНСТРАЦІЙ НА 15 КВІТНЯ! НОВА ПОВІНЬ ЗАСУДІВ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

ЗАМАНІФЕСТУЙТЕ СВОЮ ПІДТРИМКУ ДЛЯ ЗАКОНОПРОЄКТУ ВЮЛ!

БОРІТЬСЯ ЗА ДЕРЖАВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІД БЕЗРОБІТТЯ КОШТОМ ДЕРЖАВИ!

Лише кілька днів ділить нас від 15 квітня. В той день делегація від Всеукраїнського Товариства Безробітних, в якій будуть представники з різних міст Канади, пропонуватиме федеральному уряду в Оттаві законопроект Воркерс Юніті Ліг про державне забезпечення від безробіття коштами держави. В той день безробітні й робітники, що працюють, вийдуть масово на вулиці міст, щоб продемонструвати свою підтримку для законопроекту ВЮЛ.

Помимо всіх заперечень капіталістичних урядів — федерального, провінціальних і міських — що всі безробітні дістануть працю або допомогу, вистаряючу на прожиток, помімо великого розголосу в капіталістичній пресі, що в парламенті ухвалено десятки мільйонів доларів на "публічні роботи" й "допомогу" для безробітних, ці безробітні далі голодують. Замість обіцяної праці за платню або дійсної допомоги, вони примушені відробити ту миску юшки, яку навіть не можна назвати поживою. Однак і цю нуждену "допомогу" доставляла лише частина безробітних. Багато безробітних зовсім не діставали й не дістають ніякої допомоги, бо вони не можуть "доказати", що є "мешканцями" міста через останні 12 місяців. А в останніх часах міські уряди зовсім припиняють всяку допомогу для самотніх безробітних, буквально викидаючи їх на вулицю гинути з голоду, бо ніякої роботи для них немає. Таке рішення перевела вже міська рада у Венкувері й подібне рішення перевела міська рада у Вінніпегу.

Від коли почала поглиблюватися економічна криза в Канаді й почала зростати армія безробітних до величезних розмірів, робітничі фейкери з незалежної партії праці й реакційні провідники реформістичних трейд-юнітів зовсім не турбували собі голови цим явищем. Їхні добре платні позиції були захищені й для них питання безробіття не існувало. Мало того. Як ревіи оборонної капіталістичної лади, вони в законодавчих тілах ще й виступали проти домагаць, які пропонували безробітні капіталістичній владі. А там, де буржуазія передавала в їхні руки справу "допомоги" безробітним — як, наприклад, у Вінніпегу, де головою міського комітету допомоги безробітним був лейбористський алдермен Сімкін — вони ще більше заступалися за інтереси "міста" перед безробітними, як сама буржуазія.

Одинока Комуністична Партія й Воркерс Юніті Ліг провадили й провадять боротьбу за працю або дійсну допомогу для безробітних. Компартия поорганізувала Товариства Безробітних по всіх містах Канади й від самого початку керує боротьбою безробітних. Воркерс Юніті Ліг виготовила законопроект про державне соціальне забезпечення від безробіття коштами держави й повела за ним таку широку кампанію, якої ще не було в Канаді. Призначена квота 100,000 підписів за законопроект буде багато перевищена, коли зробиться остаточно підрахунок. Широкі робітничі маси відгукнулися на поклики Воркерс Юніті Ліг й кампанія Ліг випала успішно.

Однак це лише початок боротьби. Капіталістичний уряд нічого не дасть робітникам, коли вони самі не виборять того, чого домагаються. Тому найголовнішим завданням робітників у найближчих днях є — мобілізувати всі свої сили для влаштування як найбільших демонстрацій в день 15 квітня, коли делегація від Всеукраїнського Товариства Безробітних пропонує федеральному уряду в Оттаві законопроект ВЮЛ про державне соціальне забезпечення від безробіття! Хай уряд Бенета побачить, що за делегацією від Товариства Безробітних стоять сотки тисяч безробітних по цілій країні, які підтримують і готові боротися за домагання, пропозовані делегацією! Тому в день 15 квітня виходить масово на вулиці міст і своїми демонстраціями підтримайте домагання делегації безробітних в Оттаві!

ВЕЛИКА НУЖДА СЕРЕД ЄВРЕЇВ У ВАРШАВІ

ВАРШАВА, 1 квітня. — Тисячі єврейської бідноти товпилися сьогодні перед єврейськими допомогними установами, щоб дістати безплатну пайку "маці". Будинки установ оточено поліцією, яка стримувала юрбу від нападу на установи, де було оповіщено, що через брак фондів неможливо дати допомогу для всіх потребуючих.

Около 3,000 єврейських родин у Варшаві є тепер у крайній нужді. В різних частинах міста знайдено сьогодні шість політичних єврейських невольчат. При одній дитині матір залишила таку записку: "Не

В КИТАЮ СТРАЧЕНО 22 КОМУНІСТІВ

Депеша Асошіейтед Прес приносить таку вістку про страшний білий терор проти китайських комуністів: ТСІНАН, Шантун, Китай, 6 квітня. — Тут страчено у величезну неділю 22 комуністів, між ними одну жінку.

В ЯПОНІ БУДУТЬ СУДИТИ 71 КОМУНІСТІВ.

ТОКІО, Японія, 2 квітня. — Поліція виявила подробиці про загальну нагітку на комуністів, що провадилася у Японії від лютого до листопада минулого року. В поліційній звіті сказано, що протягом того часу арештовано 500 осіб і передано з ними слідство, в наслідок чого 71 арештованих затримано до розправи.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ЗАПРОТЕСТУВАВ ПРОТИ РУМУНСЬКОЇ СВАВОЛИ

ВІДЕНЬ, 3 квітня. — Радянський уряд запротестував перед Міжнародною Дунайською Комісією проти недопущення румунським урядом кораблів з радянськими товарами в гирло Дунаю. В своїм протесті радянський уряд каже, що на підставі угоди, яку заключили держави в квітні 1921 року згідно з постановами Версальського договору, навігація на Дунаю повинна бути вільною для всіх кораблів, незалежно від їхніх прапорів.

Румунія, сказано в протесті, від самого початку відмовлялася пропускати кораблі під радянським прапором. Після того радянський уряд почав вислати свої продукти до Білгороду, Відня й інших придунайських портів на кораблях інших держав. З початку Румунія не ставила цьому ніяких перешкод, але від 7 березня паложила раптом заборону на пропуск усіх кораблів, що мають радянський прапорець.

НА БУКОВИНІ ГОЛОДУЮТЬ ЦІЛІ СЕЛА

ВІДЕНЬ, 18 березня. — Тяжка економічна криза в Румунії поставила трудяще населення Буковини перед лихим голодом смерті. Зокрема, криза відбулася катастрофічно на матеріальному становищі буковинських карпатських гуцулів, що досі заробляли собі на прожиток в лісових промислах. Тепер, у зв'язку з економічною кризою, робота на цих промислах майже зовсім припинилася, а в наслідок цього більшість гуцульської акадності опинилася без будь-яких засобів до існування.

МАСОВЕ ЗАКРИТТЯ ПІДПРИЄМСТВ У ПОЛЬЩІ

ВАРШАВА, 17 березня. — Економічна криза в Польщі, що паує в усіх галузях польської промисловості, з огляду на ситуацію владари по металургійній промисловості. У Тешинському Шагському металургійному підприємстві працюють лише з 20% навантаженням. На заводі працює тепер тільки 30% нормального числа робітників, причому й вони працюють неповний тиждень.

НЕ СТАЄ ВІЗНИЦЬ ДЛЯ ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ

ВАРШАВА, 13 березня. — Хоча польський уряд шороку на будівництво в'язниць асигнує соціальні суми, проте, як видно, наявна в'язнична паща недостатня для ув'язнення всіх неbezpiecznych для підсудних елементів. Нещодавно сповіщалося про арешт 349 учасників з'їзду ППС вівні в Лодзі. Зараз судово-слідча влада веде в справі з'їзду слідство. Але виявляється, що в лодзьких в'язницях не вистачає місць для всіх заарештованих. Через те, лодзьська прокуратура видала розпорядження, щоб карних злочинців вивести з Лодзі до інших місцевостей і таким чином звільнити місце для заарештованих учасників з'їзду ППС вівні.

ВІЗЬМІТЬ УЧАСТЬ В КОЛЕКТІ!

В слідуючу суботу по полудні, дня 11 квітня, і в неділю, дня 12 квітня, відбудуться у Вінніпегу колекта на покриття коштів місцевої делегації безробітних, що виїде до Оттави, де 15 квітня всеукраїнська делегація безробітних пропонує федеральному уряду законопроект Воркерс Юніті Ліг про державне забезпечення від безробіття.

В суботу по полудні колекта буде відбуватися з Бон Аккорд Блоку, а в неділю рано з Українського Робітничого Дому. Всіх товаришів і товаришок закликається взяти масову участь у сій так важкій колекті і допомогти у висилці делегації безробітних до Оттави.

ЗАСУД 2 БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ

ВІННІПЕГ, 6 квітня. — В поліційнім суді у Вінніпегу засуджено сьогодні двох безробітних, т.т. П. Солдата й С. Манчуленка, на 30 днів в'язниці кожного за те, що вони посміли запротестувати проти невисносимих умов і невідповідної поживи в Іміграційній Галі, де примушені жити безробітні.

Обидва товариші провадили демонстрацією безробітних, що відбулася в Іміграційній Галі 9 березня, й за це їх арештовано, а тепер засуджено. Так капіталістична влада карає безробітних, коли вони посміють піднести голос протесту проти невідповідних харчів і приміщень.

ВЕЛИКІ РАДЯНСЬКІ ЗАМОВЛЕННЯ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 5-го квітня. — Тут сподіються, що в наслідок переговорів, які рблизіються по великодних святах між радянською торговельною делегацією та представниками різних німецьких індустрій, замовлення радянського уряду в Німеччині будуть вносити около 75 мільйонів доларів. Делегація німецьких промисловців повернула з СРСР 11 березня.

МИСТЕЦЬКЕ ЖИТТЯ В ІТАЛІ ЦІЛКОМ ЗАВМЕРЛО.

НЮ ЙОРК. — Томас Крейвен, відомий американський критик у ділянці мистецтва, говорить у виданій на днях книжці п. н. "Люди Мистецтва", що в Італії, за фашистського режиму Муссоліні, мистецьке життя цілком завмерло.

"В сучасній Флоренції", каже Крейвен, "нема ні одного італійського маляра, гідного назви артиста, ані архітекта, здатного зладити план будинку, що не був би зневагою для громади, ані навіть крадія, який умів би скроїти причалний мундур для чорносорочників (фашистів)."

ПІТУЛЕСКУ МАЄ УТВОРИТИ НОВИЙ УРЯД РУМУНІЙ.

ЛОНДОН, 6 квітня. — Микола Тітулеску, румунський міністер у Лондоні, вівхав сьогодні до Букарешту, правдоподібно для того, щоб пробувати скласти новий уряд на місці кабінету прем'єра Мірнеску, що зрезигнував у суботу.

БЕЗРОБІТНІ МЕТАЛІСТИ БЕРЛІНУ ПРИСЯГАЮТЬ БОРОТИСЯ ЗА РАДЯНСЬКУ НІМЕЧЧИНУ.

БЕРЛІН, 14 березня. — Збори безробітних металістів надіслали привітання металістам СРСР. Вони пишуть, що довідалися про нові замовлення СРСР німецькій промисловості. "Ми бажаємо вам", пишуть вони, "узяти з цими замовленнями, потрібними для завершення п'ятирічного плану". Безробітні металісти зв'язують, що коли навіть завдяки цим замовленням вони дістануть роботу — вони не припинять боротьби проти капіталізму і навпаки зарисаються далі боротися за радянську Німеччину з ще більшою завзятістю.

У рапорті до Варшави вимагає заборони легального існування ППС вівні. Тепер уже цілком очевидно, що заарештовані на зїзді 349 осіб всі єдуть на лаву підсудних, і їм загрожує кара від 8 до 10 років в'язниці, а деяким навіть смертна кара.

Польські фашистські суди засуджують трудящих Західної України на довгі роки в'язниці за комуністичну агітацію та за минулорічний саботаж.

Жорстокі поліційні репресії проти трудящих Західної України поповнює терор фашистського суду, який завжди присудує обгрунтовані свідченнями поліційних агентів. Останніми часами польські фашистські суди на Західній Україні судять переважно за комуністичну агітацію та за саботаж, що виявлявся минулого року в підпалах панських маєтків. Ось останні відомості про ці процеси й засуди:

У Львові закінчився процес проти селян з Хлопятина та Осердова коло Белза. Обвинуваченим закидувано підпал троє стирт Якова Догаляцького, до чого вони призналися. М. Яцишина і Ф. Сидора засуджено на 5 літ, а М. Кожушка та К. Кравчука на 3 роки. Одного підсудного звільнено.

В Перемишлі запов 21 березня присуду у комуністичному процесі. Миколу Саноцького, селянина з Пикуніч, засудили на півтора року в'язниці, Абраха, кравецького челядника з Перемишля, на рік; Шаю Кібрика, вчителя з Луцька, на 3 роки. Їх обвинувачувано в державній зраді.

В днях 9—10 березня відбувся в Перемишлі процес проти Ціля Коль, Миколи Левандовського і Льва Жмінко, яких поставлено на суд за ширення комуністичної агітації серед вівська.

Засуд: Ціля Коль 10 місяців, М. Левандовський і Лев Жмінко по 1 роковій тяжкій тюрмі.

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

СВЯТКУВАЛИ ЗАКІНЧЕННЯ П'ЯТИРІЧКИ В НАФТОВІЙ ІНДУСТРІЙ.

МОСКВА, 1 квітня. (А. П.) — В Радянських Республіках святкувано сьогодні виконання програми П'ятирічного Плану в нафтовій індустрії протягом п'ятиріччя року. Газети заповнені описами цього першого великого досягнення в розвитку соціалістичного будівництва, вони підкреслюють факт, що в нафтовій промисловості Радянського Союзу займає тепер побіч Зауєчних держав друге місце в світі.

Жк виказують урядові цифри, радянська продукція нафти дає тепер попер 58,000 метричних тон денно, хоч за планом щойно з кінець П'ятиріччя (в 1933 р.) продукція мала дійти до 57,000 тон. Кошт продукції зменшився на 39 відс., а якість продукту значно поліпшилася. В нафтовій індустрії працює тепер попер 72,000 робітників, що кількість збільшилася ще цього року до попер 81,000. Перснтя заробітні платня вносять 107 крб. (около \$53) місячно і є на 13% відс. вища, як була на початку П'ятиріччя.

ПЛЯН ЗА СІЧЕНЬ ПЕРЕВИКОНАНО.

Найбільші московські промислові центри вповні виконали план виробництва за сичень, а частинно перевиконали. Динамозаводи повідомляють, що план виробництва за сичень перевиконали; автозаводи "Амо" виконали план за сичень протягом 29 днів, а в двох останніх днях сичня вийшло виконувати план за лютий. Великі фабрики текстильного промислу "Трехгорная Мануфактура" виконали сиченний план в цілому ряді відділів виробництва, за винятком прядальних відділів. Прядальні виконали його на 97 відс. У своїх відомленнях зазують подлинної промислові заводи не тільки на кількіснє, але й на якіснє підвищення продукції.

СКЛАД ВСЕСОЮЗНОЇ РАДИ НАРОДНИХ КОМИСАРІВ.

Перша сесія Центрального Виконавчого Комітету СРСР шестого скликання ухвалила вибрати за голови ЦВК СРСР т.т. Калініна, Петровського, Чернякова, Мусабєкова, Ходжаєва, Алтакова, Мусуратова; за секретаря ЦВК СРСР т. Єнузідзе.

Перша сесія ЦВК СРСР шестого скликання ухвалила утворити Ряду Народних Комисарів Союзу РСР у такому складі:

Голова Державної Планової комісії — т. Куйбисев; народний комисар закордонних справ т. Литвінов; народний комисар військових і морських справ т. Ворошилов; народний комисар зовнішньої торгівлі т. Розенгольд; народний комисар шляхів т. Рухомінов; народний комисар водного транспорту т. Яковлев; народний комисар почт і телеграфу т. Антіпов; народний комисар робітничо-селянської інспекції т. Андрєєв; голова вищої ради народного господарства т. Орджонікідзе; народний комисар земельних справ т. Яковлев; народний комисар постачання т. Микоян; народний комисар праці т. Шоханов; народний комисар фінансів — т. Гринько.

ЛОНДОН, 13 березня. — Вчора повисавий представник СРСР в Англії т. Сокольников прочитав перед повною аудиторією Кембриджського університету доповідь про радянську п'ятирічку. Повея т. Сокольников на трибуні викликав бурхливу овацію. Аудиторія в складі професорів, студентів і економістів з великим інтересом вислухала доповідь і бурхливим схваленням вітала ділі про успішнє виконання і перебільшення п'ятирічки.